

# EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.741.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 7 de Febrero de 1940

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

## El Instituto de Estudios Políticos inaugura sus conferencias

Con la ley sindical—afirma el general Muñoz Grande—se trata de mejorar y no perturbar la vida económica de la nación

García Valdecasas dice: "Queremos promover en España un ambiente de estudio sobre problemas de política, de sociedad, de economía, de temas exteriores"

### EL MINISTRO DE INDUSTRIA PRONUNCIÓ UNA INTERESANTE CONFERENCIA

Madrid.—En el Instituto de Estudios Políticos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido, el lunes a las seis y media, inaugurado el ciclo de conferencias.

Asistieron al acto, que se celebró en el antiguo Senado, las jerarquías del Movimiento, personalidades nacionales y extranjeras, los ministros, secretario y vicesecretario generales del Movimiento, Asuntos Exteriores, Educación Nacional y vicepresidente de la Junta Política e Industria y Comercio, que había de pronunciar la primera conferencia del ciclo y otras personalidades.

Al entrar los ministros en el salón, todos se pusieron en pie y saludaron brazo en alto.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO SEÑOR MUÑOZ GRANDE

Ha sido un acierto del Instituto de Estudios Políticos haber elegido para iniciar su contacto público los temas económicos.

Primero, porque lo que más urge es rehacer el suelo patrio, deshecho brutalmente por las hordas marxistas que, impotentes para contener nuestro avance arrollador, sólo con la destrucción y el crimen pudieron satisfacer el increíble espíritu satánico que había de probar bien a las claras qué poco les importaba España, y después, porque en la controversia y razonada discusión, que seguramente han de suscitar los temas económicos que aquí se han de tratar, yo espero encontrarnos, puesto que a todos nos anima el mismo propósito, innumerables puntos de contacto que, uniéndolo a los españoles de buena voluntad con lazos cada día más fuertes, lograrán definitivamente la unidad preconizada por Franco, que ha de permitirnos establecer muy pronto las bases de nuestro poderío.

Por otra parte, el momento señalado para empezar no ha podido ser más oportuno. Hace poco más de una semana el Caudillo aprobó la ley de unidad sindical y a nadie puede ocultarse la grave y consciente responsabilidad que con la Patria han contraído los que, por designio del mando, han de ponerla en práctica. Millones de seres, con todas sus inquietudes, miserias y fortunas, campos incultos o mal aprovechados, industrias de vida lánguida, energías de la naturaleza dormidas, las riquezas del mar, todos los tesoros de España, en fin, esperaban esa ley a cuyo cumplimiento vosotros habéis de contribuir poniendo en juego y divulgando vuestras prácticas y conocimientos, orientando

de este modo a los que, con paso firme y seguro, han de borrar las huellas que el capitalismo liberal y el materialismo marxista dejaron en nuestra Patria.

Y a este propósito, yo he de aprovechar la ocasión para decir a todos los asistentes al acto, y muy particularmente por deferencia obligada a los miembros del Consejo Nacional que, sometidas a la disciplina social todas las asociaciones económicas o de clase, se hará la integración rápidamente, pero con las máximas garantías que supone el acuerdo del Consejo de Ministros, que ha de decidirlo. Se trata de mejorar y no perturbar la vida económica de la nación, y nos damos perfecta cuenta de que un fracaso en este orden produciría tales daños que sólo tal vez la generación venidera podría repararlos. Pero también sabemos que la torpe continuidad en el sistema derribado y en que algunas bajas pasiones y egoísmos desatados sin freno alguno triunfaban plenamente, supondría la paralización de todas las actividades en forma tal que, sin arreglo posible, la desmembración de nuestra Patria sería el justo castigo que la Providencia impondría a quienes, por su lentitud o cobardía, no tuvieron el valor de afrontar resueltamente los problemas que la vida plantea.

Por eso, nosotros no destruiremos nada sin antes haber creado el órgano que, con ventaja, le sustituya, pero al crear con toda la mesura y detenimiento que el asunto merezca, y escuchando a cuantos puedan interesarles (siempre que estén, claro está, dentro de la línea que la victoria trazó) lo haremos sin vacilar y prontamente, con toda la energía que requieran los que se opongan a los más elementales principios de la dignidad humana y de la conveniencia nacional.

En nuestros primeros pasos, hemos de cuidar muy esmeradamente, no sólo de respetar, sino de sostener y fomentar por todos los medios, la iniciativa privada como factor principal de la economía nacional, evitando así el que por una mala interpretación estatal, se adormezcan o mueran las excepcionales condiciones que abundan en los seres de nuestra raza, cuyas actividades no tendrán más freno que el que señala el interés nacional.

Paralelamente, nos proponemos encuadrar, ya lo estamos haciendo, a todos los trabajadores en nuestras organizaciones, impulsando la sindicación y fomentando el espíritu de colaboración en la producción, hasta convertir la sumisión actual en una fervorosa adhesión, que permita convivir a todos armónicamente y con el

fin de, hablando menos, hacer más por el bienestar de España, y todo ello bajo la tutela y el timón de mando de los que forjaron la victoria, cuyo espíritu, una vez más y siempre, he de repetir, es el único que puede y debe dirigir los destinos de España, el único que los dirigirá.

Y para terminar, como camarada os ruego y como superior os ordeno, no olvidéis nunca que pertenecemos a un Estado creado con mucho dolor, y que al tenerlo presente se obliga en estas conferencias a hablar con toda sinceridad. No es esta una tribuna que proporcione al que la ocupa lugar y ocasión para poner en juego sus vanidades siempre miserables y hoy criminales. La tribuna que el Instituto de Estudios Políticos os facilita, es un instrumento de trabajo más que el que, al poner de manifiesto vuestra erudición y cultura, abris los ojos a toda una juventud vigorosa que, aunque anhelante de paz, quiere rehacerse pronto materialmente, ya que al no le falta para lanzarse nuevamente al inevitable combate que le espera, porque la grandeza de España lo exigirá y en el que vosotros habréis de proporcionar con vuestra ciencia las armas que reciamente empuñadas, les conducirán nuevamente al triunfo.

Trabajad, trabajad, pues, sin descanso en estas tareas económicas, todo lo prosaicas que queráis; pero que, al descubrir vuestras grandes posibilidades, harán concebir a nuestra juventud grandes ilusiones y ejecutar grandes cosas. Con ella se empezó a soñar —ya era hora de que en España se soñara— y soñando, soñando, esa juventud, siempre arma al brazo, irá forjando un imperio.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! DISCURSO DEL SEÑOR GARCÍA VALDECASAS

A continuación usó de la palabra el señor García Valdecasas, quien expuso las tareas que incumben al Instituto de Estudios Políticos.

Seguramente, lo más difícil del mundo es el gobierno de los pueblos y, en todo caso, es lo cierto que para que una colectividad política esté bien gobernada, para que un pueblo pueda vivir una época de grandeza histórica, hace falta que confluyan factores muy distintos. Por lo pronto, hay uno especial: es preciso que todos en la sociedad, gobernantes y gobernados, sientan su unidad, vivan la unidad de destino que es la Patria.

Hace falta después que en todos aquellos que en algún sentido han de tener función rectora en la vida de la Patria, esta creencia en su unidad sea servida con abnegación sin límites y que esta creencia ilumine una voluntad apasionada y constante que penetre a fondo todos los problemas de la

vida de la nación, todos sus peligros, todas sus dificultades y todo ello visto no de un modo aislado e inconexo, sino al contrario, de un modo orgánico, sistemático y conjunto. Cuando se hace esto, entonces hay en un pueblo una política nacional.

Pues bien, gracias a un glorioso esfuerzo de las armas españolas y a un sacrificio sin límites, hemos salido victoriosamente de una situación histórica en que no era posible una política nacional. No era posible, porque grandes sectores de la vida española y considerables masas del pueblo español, habían sido enajenados totalmente al sentido de la Patria, al sentido del destino de España. Como por un repulsivo fenómeno de colonización espiritual, aquellos españoles habían dejado de serlo y eran los peores enemigos de España.

España, se dijo ya una vez, era como una vieja encina sofocada por la hiedra y aquella hiedra era tan vigorosa y de tal modo oprimía la encina, que había quienes presumían que era la realidad y no lo era aquella encina, agobiada por ella.

Hemos salido de esta situación. Hoy, gracias al Movimiento nacional puede hacerse una política en España y puede hacerse, por que, además, el pensamiento político podrá inspirarse en esas verdades esenciales que el Movimiento español ha restacado, mientras que antes los problemas políticos de España no importaban en sí, ni importaban, dolorosamente, para el propio futuro de la Patria; importaban solo, como banderas, como consignas de propaganda, para arrebatar con odios o engaños a una masa desatada, cada día más enloquecida por propagandas demagógicas que no tenían por objeto real más que el logro del medio personal de quienes las emprendían, al amparo de la ruina y de la descomposición de la Patria.

Pero, para realizar nuestra obra de llegar al más profundo conocimiento de los problemas españoles, no basta inspirarse en estas verdades esenciales que hemos restacado; se necesita también penetrar a fondo en la realidad nacional, conocerla tal y como es y tal como está.

Ninguna verdad política, ninguna idea, por grande y noble que sea, puede ser plasmada directamente en realidad social y si quisiera hacer eso, entonces degradaríamos a tópicos vacíos las más nobles verdades de nuestro Movimiento.

Hay que contar con la realidad, hay que penetrar en ella y toda insistencia en el realismo que debe y puede tener nuestra política será poca.

Esta obra de estudio desapasionado de los problemas españoles no puede ser obra individual ni inconexa; tiene que ser a su vez, obra

orgánica y obra colectiva y el Instituto de Estudios Políticos es uno de los instrumentos que se han creado para servir esta finalidad. Por eso mismo, el Instituto de Estudios Políticos necesita, lo necesita para España, promover sobre esos problemas de política, de sociedad, de economía, de temas Exteriores que a España importan, un ambiente de estudio cada vez más solícito, de contraste de puntos de vista y de conocimiento entre todos aquellos, que, guiados por un mismo sentido de responsabilidad, tienen la obligación de formar este núcleo orgánico, que es el que corresponde a la función rectora, y dentro de este ambiente que queremos promover y a cuyo sentido responde este ciclo de conferencias que iniciamos hoy, nos ha parecido que era el más apropiado, por tantas razones de sobra sabidas, el tema económico y hemos querido que sobre estos temas económicos nos hablen, de una parte, los hombres que tienen sobre sus hombros la grave responsabilidad de la gestión de Gobierno, que nos podrán decir las máximas, ingentes dificultades con que han tropezado los problemas totalmente nuevos que se han presentado a nuestra política y a nuestra economía, el esfuerzo que se está haciendo, las esperanzas que pueden presentarnos.

Queremos oír también a otros hombres que, sin tener esta responsabilidad de gestión, tienen un crédito de solvencia nacional, un sentido de responsabilidad, una línea que los une con nosotros en el común servicio de España. Y tenemos que dar gracias, al Instituto de Estudios Políticos las da cumplidamente, al señor ministro de Industria y Comercio que supo defender con las armas a España y hoy la sabe servir en un puesto delicado, de dificultades, el que ha tenido la bondad de inaugurar este curso y ofrecernos así esta conferencia que no vació en afirmar que todos vosotros y que toda España esperará con profundo interés. Y perdón por haber retrasado todavía unos minutos el momento de escuchar la palabra del señor ministro de Industria. (Aplausos).

Seguidamente pronunció su conferencia el ministro de Industria y Comercio. Explicó por qué había aceptado la invitación del Instituto y desarrolló el siguiente tema: "El Movimiento nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio."

Fue muy aplaudido y más tarde felicísimo.

Dada la importancia de la conferencia pronunciada por el señor Ministro de Industria y Comercio y teniendo en cuenta su extensión, ya que abarca la totalidad de los problemas de su departamento la iremos publicando en folletón en días sucesivos.

## La guerra en Europa

Los rusos tienen más de mil bajas en un combate.—Los finlandeses se apoderan de nueve tanques y derriban nueve aviones soviéticos

Helsinki.—Comunicado finlandés: Ejército de tierra: "El enemigo ha continuado sus ataques en dirección a Summa, en el istmo de Carelia. Cuatro intentos llevaron a cabo los rusos y los cuatro fueron totalmente rechazados por nuestras tropas, que causaron al enemigo más de mil bajas y se apoderaron de 9 tanques. Al Este de Muolajaervi se rechazó también un ataque de los rusos con grandes pérdidas para éstos. En los demás sectores del istmo sólo hubo intensa actividad artillera. Las baterías finlandesas redujeron al silencio a las enemigas.

Al Nordeste del lago Ladoga ha habido relativa calma. En la región de Kuhmo fué rechazado un ataque enemigo contra una posición conquistada por nuestras tropas el día anterior. En los demás frentes, actividad de patrullas.

Marina: Sin novedades dignas de mención.

Aviación: Durante la noche del 2 al 3 de febrero, el enemigo efectuó varios "raids" sobre la región de Hangoe, Ekenaes y Kiövisto. En el curso de la jornada la aviación soviética bombardeó Manttuoto, Ekenaea, Kerava, Lovisa, Kotka, Seina, Joki y Kuopio, y en la región de Petsamo, Uuossive Ivalo. Todos estos ataques causaron diversos incendios y, según noticias recibidas hasta ahora, el número de víctimas entre la población civil se eleva a 40 muertos y medio centenar de heridos.

En el istmo de Carelia la actividad de los aparatos enemigos fué más intensa que otros días. La población de Viborg, entre otras, fué bombardeada varias veces.

Nuestras fuerzas aéreas efectuaron múltiples vuelos de reconocimiento y bombardeo, sobre las concentraciones y aeródromos soviéticos. En combates aéreos fueron derribados once aviones enemigos".

Los finlandeses se defienden heroicamente.

Harapanda (frontera sueco-finlandesa).—Las tropas soviéticas han ampliado su frente de ataque en el istmo de Carelia.

Aunque continúa la fuerte presión en el sector de Summa, los rusos han desencadenado un nuevo ataque en el sector vecino, situado al Este del lago Muela.

Esta actividad bélica contra las posiciones de la línea Mannerheim se relaciona con la proximidad de la fiesta del ejército rojo que se celebra en la URSS el 23 de febrero.

Se cree que el mando soviético quiere a toda costa obtener algún resultado para el día de la fiesta del "invencible ejército soviético".

Se teme, pues, que se generalice el ataque contra todos los sectores de la línea Mannerheim.

Según informes de fuente generalmente bien informada, afluyen al sector de Leningrado tropas procedentes de las regiones de Moscú, Ucrania y el Volga.

La presión soviética sobre el istmo de Carelia es actualmente la mayor conocida desde que comenzó la guerra. Los rusos hacen un verdadero derroche de artillería y carros de asalto.

Durante la jornada, en el sector de Summa, los rusos realizaron cuatro violentísimos ataques.

Al mismo tiempo 500 aparatos soviéticos bombardeaban la retaguardia inmediata a la línea Mannerheim.

La ciudad de Viborg es especialmente víctima de estos salvajes bombardeos.

Los finlandeses defienden heroicamente sus posiciones, sacando todo el partido posible de las condiciones del terreno.

Mientras que los rusos atacan en el istmo de Carelia, las operaciones finlandesas continúan desarrollándose favorablemente en el sector Noroeste del Ladoga.

Al Este de Kitelege los finlandeses han conquistado nuevas posiciones y cierran el cerco de las tropas soviéticas, que se hallan en condiciones físicas deplorables, pues hace más de 15 días que combaten sin descanso, estando privados de todo aprovisionamiento.

En las costas inglesas aparecen tres aviones alemanes muertos.

Londres.—El mar ha arrojado a las costas de Northumberland los cadáveres de tres aviones alemanes, uno de ellos condecorado con la Cruz de Hierro.

Se cree que son los tripulantes del "Heinkel" derribado por los cazas británicos en la desembocadura del Tyne.

## Clasificación de mozos de los reemplazos de 1936 a 1941

BANDO DE LA ALCALDIA

D. GREGORIO RAMOS MATUTE, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Soria, ha publicado un bando haciendo saber lo siguiente:

Que estando ordenado por la Superioridad se efectúe la clasificación de todos los mozos pertenecientes a los Reemplazos de 1936 a 1941, ambos inclusive, tanto desde el punto de vista de Reclutamiento, así como también por sus antecedentes personales en relación con el Glorioso Movimiento Nacional; por el presente se les hace saber que estas operaciones tendrán lugar en las Salas Consistoriales de este Ayuntamiento en los días que a continuación se expresan y hora de las doce en punto de su mañana.

Día 13 de febrero de 1940, reemplazo de 1936; id. 14 de id. id., reemplazo de 1937; id. 15 de id. id., reemplazo de 1938; id. 16 de id. id., reemplazos de 1939, 1940 y 1941.

Todos los mozos pertenecientes a los reemplazos indicados deberán comparecer en los días y horas señalados para cada uno, a fin de ser tallados y reconocidos y al hacer su presentación los mozos (o sus representantes a falta de éstos) deberán entregar los documentos que sirvan para acreditar su actuación durante la guerra y situación militar; tales como licencias, nombramientos, etc., que atesti-

guen haber servido en el Ejército Nacional o en el Rojo. Certificados de estar sirviendo actualmente en los Ejércitos de Tierra, Mar o Aire; certificados de encontrarse en Establecimientos de Beneficencia, Penitenciarios, Campos de Concentración de Prisioneros y Batallones de Trabajadores. Informaciones sobre residencia en el extranjero o paradero desconocido. Certificados de defunción, de pensión para acreditar el lugar de aquél y el del fallecimiento de los causantes. Testimonios de sentencia o de clasificación obtenida ante las Comisiones depuradoras de prisioneros o presentados y cuantos documentos estén relacionados con la situación militar y política y obren en poder de los interesados.

Al ser entregados en el Ayuntamiento por los mozos o sus representantes dichos documentos para acreditar su situación y actuación durante el Movimiento, llevarán duplicado índice de los mismos, extendidos en dos cuartillas, una de las cuales les será devuelta con el recibí.

Se ruega a todos los mozos de los reemplazos indicados y que e hayan sido alistados en este Ayuntamiento, y a falta de éstos a sus representantes, la más puntual asistencia en los días que se les ha señalado, advirtiéndoles que de no hacerlo, les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Soria 5 de febrero de 1940.—El Alcalde, GREGORIO RAMOS.

## Nueva Comisión Gestora de la Diputación provincial

El lunes último, a las 11 de la mañana, celebró sesión extraordinaria la Diputación Provincial bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia don Remigio Sánchez del Alamo, procediéndose a la renovación de la Comisión gestora.

El Presidente saliente don Rafael García de Diego leyó unas cuartillas exponiendo la gestión llevada a cabo por la Corporación durante estos últimos años. El señor Gobernador civil de la provincia expresó su agradecimiento a los señores gestores por la labor que habían realizado y seguidamente dió posesión en sus respectivos cargos a la nueva Comisión gestora de la Excmo. Diputación Provincial que quedó constituida del siguiente modo:

Presidente, don José Carrera Cejudo; Vicepresidente, don José Martínez de Azagra; Gestores, don Eloy Sanz Villa, don Antonio Ridruejo Botija, don Zenón Jiménez Ridruejo y don Ezequiel Tudela Calvo.

Deseamos a la nueva Comisión gestora de la Diputación Provincial gran acierto en la misión que se le ha confiado y felicitamos cordialmente a los señores que la integran, agradeciendo a su Presidente, don José Carrera el atento saludo que nos envía participándonos la constitución de la Comisión Gestora provincial.

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

†  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
EL SEÑOR  
**D. Luis Santa María Recuero**  
DOCTOR EN MEDICINA  
Que falleció víctima de accidente de automóvil el día 11 de Enero de 1940  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
**D. E. P.**  
Su esposa doña Juana Gómez Hornos; hijos Juan, María-Luisa Juana y Francisco; madre, doña María; hermanos doña Josefa, don José, don Ramón y doña María; hermanos políticos, sobrinos tíos y demás familia.  
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.  
Todas las misas que se celebren el día 13 del mes de Febrero actual en la Iglesia Parrquial de San Ginés (calle del Arsenal), el 11 del mismo mes en Valdepeñas (Ciudad Real), en la Iglesia Parroquial de la Asunción, el mismo día en Barcelona, en la Iglesia de P. P. Salesianos (Rocafort Florida Blanca), y las que se digan dicho día 11 en la Iglesia de San Juan de Rabanera, de Soria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

# ¡Nadie llora en Finlandia!

### Turku muere: La aviación rusa la aniquila; pero la ciudad heroica espera impávida cada amanecer el retorno de sus asesinos

Turku. — Con el sol han vuelto esta mañana también los aeroplanos soviéticos. Un misterioso vigía los ha avistado desde lejos cuando aun el horizonte del cielo no traicionaba la amenaza de muerte y una aurora radiante parecía prometer una jornada de paz.

— ¡Vienen, vienen!

Las sirenas han aullado su señal de alarma y la población, esta admirable población de la atormentada Turku, se ha resignado a desaparecer, una vez más, bajo tierra. Se han ido todos a los refugios, desde los niños que miran la muerte con ojitos risueños y curiosos, hasta los hombres calmos y graves que asisten impotentes a la lenta agonía de su ciudad. Porque Turku muere...

Desde hace siete semanas, casi sin descanso, la aviación soviética viene dos o tres veces al día para descargar su mortífera mercancía y con una casa hundida hoy y dos mañana y con el puerto ya sumergido bajo el hielo, la ciudad se adormece poco a poco entre un sueño sin despertar. También esta mañana, muy temprano, una bomba de 250 kilos ha estallado con inmenso fragor justamente sobre la plaza principal y una casa ha desaparecido como por encanto. Después una lluvia de pequeñas bombas ha incendiado aquí y allá casas de madera y ha revelado el secreto de tantas moradas, haciendo crujir por entero paredes maestras y ensanchando cada vez más la mancha de sangre inocente derramada.

Nosotros nos encontramos cercanos a la plaza y el desplazamiento del aire nos arrojó como una pelota contra el hotel mientras una tintineante lluvia de cristales se abatía sobre nosotros. Quedamos un poco atontados; pero nos sentimos felices de nuestra buena suerte mientras seguíamos con la mirada la escuadrilla enemiga que desfilaba en formación en el cielo, constelado todo por las nubecitas blancas de las granadas anti-aéreas.

Mientras la gente salía de los refugios, terminada la alarma, escuchábamos sus rostros serenos e impasibles y en ellos veíamos el rostro de Finlandia, de esta Finlandia que hoy abandonamos no sin pesar. Antes de venir aquí, antes de que esta guerra se desencadenase no habíamos dudado nunca de esta gente. Nos lo había asegurado Ralph; y Ralph es un finlandés que no sabe mentir. Nos escribía el 14 de octubre: "Nosotros no conocemos la vergüenza; no queremos hacernos los gloriosos ni alabar nuestro coraje, pero este pueblo es libre y lo seguirá siendo. Nosotros tenemos la fe, la fe en nosotros mismos, la fe en nuestros hermanos que marcharon a la frontera con sus fuertes botas de campesinos y con sus honrosos vestidos de obreros. Cuando llegue mi turno también yo dejaré a mi joven y bondadosa mujer y a mis dos pequeños hijos, y partiré con los ojos llenos de la belleza de mi país y con el corazón henchido de los mensajes de nuestros poetas".

Esto escribía Ralph en Octubre, y ahora está en guerra y con él todos los finlandeses mantienen su espléndida promesa de amor y de honor.

Pero aun aquellos que han quedado en la ciudad mártir y heroica son soldados. Hoy en Turku cuando el enemigo se ha ido, los ciudadanos se han reunido presurosos en torno a las ruinas humeantes; hablaban poco; musitaban solamente alguna palabra:

— Es la casa de Oivu que ha ido a la guerra. ¡Pobre Oivu!

No decían que sus niños y su infeliz mujer ya no le esperaban más.

Decían:

— Menos mal que Hilma y sus hermanitas han sido evacuadas.

— Son ya más de 60 las casas destruidas.

— Es necesario que alguien venga a ayudarme a componer las ventanas que están todas descuajadas.

Esto decían y nadie se lamentaba.

Comenzamos a dar vueltas por la ciudad, pasando junto a las ruinas empedregadas; donde en poco tiempo, pocas semanas atrás,

había casas llenas de gente feliz. ¡Cuánto dolor hemos visto! pero nadie lloraba.

Dijéronle a Minuska que su novio había muerto y la muchacha se encendió como una llama cual si le hubieran hecho una proposición de amor. Preguntóles:

— Ha caído combatiendo ¿es cierto? Paavo era un hombre de valor.

Y se alejó. Nadie llora en Finlandia. Todos se encierran en su dolor y, con espartano temple, juran vencer aun cuando deban sucumbir todos.

Cuando regresamos al hotel, una nueva alarma vaciaba las cosas. Pero en la habitación contigua a la nuestra alguien no obedecía a la señal. Se oía como un lamento ahogado y dejándonos llevar de la curiosidad entornamos la puerta. Con el rostro escondido en el cojín, Minuska lloraba, lloraba "porque nadie podía oír". Fuera, en la calle, el estallido de las bombas apagaba de vez en cuando el zumbido de los motores y el tronar de los cañones anti-aéreos...

¿Quién podía escuchar sus sollozos si nadie llora en Finlandia?

En el aeropuerto silencioso, envuelto entre las tinieblas de la noche, un señor grande y grueso, con los ojos enrojecidos se despedía de su mujer y de dos niños. Callaba mientras acariciaba nerviosamente a sus pequeños.

Y, tú, papá—interrogó el más avisado—¿cuándo irás a la guerra?

Y el nuevo recluta, por toda respuesta, lo cubría de besos.

El estruendo de los motores interrumpió el diálogo y los ojos del señor corpulento y membrudo brillaron en la penumbra.

¡Adiós, papá, querido! ¡adiós!

Las manecitas enguantadas se levantaron en señal de saludo.

¡Nadie llora en Finlandia! Pero, ¿por qué no deberíamos decirlo? ¡maldición! Nosotros si tenemos los ojos rojos de llanto. Y no nos dábamos cuenta de que el avión se remontaba ya y de que Turku, envuelta en las tinieblas, quedaba allí, ya muy abajo, inmóvil y valerosa aguardando con el surgir del nuevo sol el retorno de sus asesinos.

FELICE BELLOTTI

## Noticias de cosas curiosas de Soria

## Relatos de los siglos XVII al XIX

Intensa la construcción de altares en Soria, durante el siglo XVI, fué intensísima en los dos siguientes.

De los primeros años del XVII es el de la Crucifixión de la capilla de El Salvador, y las imágenes de la Dolorosa y de San Juan al pie de la Cruz hacen recordar los modos de hacer de Juan de Juni, por lo que es de presumir sean obras de algunos de sus discípulos. En la misma capilla hay otro precioso, erigido en honor de San Ildefonso, en el que, la Santísima Virgen premió la devoción del Santo arzobispo de Toledo imponiéndole la casulla.

Idéntico a este altar es otro que hay en la iglesia de Nuestra Señora del Espino y es lástima que, por haber antepuesto un grupo moderno y sin arte de la Sagrada Familia en el primero y las imágenes de San Crispín y San Crispiniano en el segundo, no se pueden ver ni admirar como merecen.

Termina el del Espino con la imagen de San Jerónimo haciendo penitencia en la cueva de Belén en el medio punto que lo corona, idéntico a otro que hay en la Colegiata y ambas obras de muy recomendable valor artístico.

No sólo estos cinco altares, otros muchos y muy notables todos hay en la provincia hechos por este Francisco del Río en Soria, muerto, poco después de haber terminado el de El Royo, en Cuellar donde el párroco era hijo suyo.

Arquitectónicamente considerados, los de La Poveda y el de El Royo son los mejores, pero, ni el tallado ni el estofado de los relieves iguala en ellos al de San Nicolás en el cual, las figuras de los enteraños del primer cuerpo (muy presumiblemente retratos) son naturalistas y hermosos sobre toda ponderación.

Los de Santo Tomás y el de Almazul ofrecen la particularidad de que los elementos arquitectónicos encuadrarán pinturas en vez de relieves y los cuadros, aunque de menor tamaño en el de Almazul, son reproducciones de los de Santo Tomás.

El altar de la iglesia de San Nicolás es propio de la Colegiata, a la que, cuando en el siglo XIX hubo de ser demolida aquella iglesia, quedó agregada la parroquia con todos sus derechos y en la Colegiata quedan la grandiosa imagen del titular y el tabernáculo del retablo, que, como queda dicho, sólo está en depósito en el hospital, como lo está el de San José en el mismo concepto y de la misma procedencia.

S. G. (Continuará).

## La ley de Unidad Sindical

La aprobación y firma por el Caudillo de la ley de Unidad Sindical ha traído de una manera inmediata, como corresponde al estilo imperioso y eficaz de Falange la creación del Servicio de Reincorporación de Asociaciones, bajo

## La guerra en el mar

Berlín. — Crónica militar de la Agencia D.N.B.

Los aviones alemanes han volado de nuevo sobre las aguas de las costas inglesas, donde en arriesgadas operaciones han causado sensibles pérdidas al adversario. En vuelos de reconocimiento en el Mar del Norte, tres dragaminas británicos fueron atacados al Nordeste de Kinnair Head. Uno de ellos fué hundido. A la altura de New Castle, cerca de Flamborough y al Nordeste de Humber, tres convoyes ingleses, integrados por contratorpederos, cruceros y submarinos, fueron también atacados. También han atacado los aviones alemanes a una serie de barcos mercantes armados que navegaban solos, así como a varios buques de vanguardia. Otros varios navios comerciales sufrieron daños.

La defensa anti-aérea actuó vivamente en los convoyes e igualmente en los mercantes armados que navegaban solos. A pesar de ello los aviones alemanes se acercaron a sus objetivos hasta que los navios se dispersaron en precipitada fuga. Las tripulaciones de los barcos alcanzados se lanzaron a los botes de salvamento. En las cercanías de la costa inglesa los cazas británicos entraron en acción.

Después de un violento combate aéreo, dos aviones alemanes han sido derribados, probablemente encima del mar, por un enemigo numéricamente superior. Otro aparato alemán seriamente averiado ha tendido que aterrizar en territorio inglés. Los supervivientes de la tripulación incendiaron el aparato. Aquí se pone de relieve la voluntad de los aviadores alemanes que arriesgan el todo por el todo.

Las pérdidas de vapores mercantes ingleses, franceses y neutrales, ascienden a 145.603 toneladas en diez días. No comprenden el tonelaje hundido por la acción de los aviones.

Visto el hecho de que Francia e Inglaterra disimulan sus pérdidas es indudable que el número de éstas es mayor que el conocido.

## TRABAJADORES AGRICOLAS Y PECUARIOS

La Ley del Subsidio Familiar en la Agricultura, a cambio de lo que da, sólo os quiere imponer una obligación: La inscripción en su Censo para que constéis en el reparto de sus beneficios

los órdenes del Delegado Nacional de Sindicatos, miembro de la Junta Política, don Gerardo Salvador Merino, quien ha designado para jefe del Servicio a don José Luis Palao Martiñay y a quien sustituye en la Jefatura Nacional don Angel Andany Sanz.

Antes del 15 del corriente mes, todas las entidades afectadas por la ley deberán dirigirse al jefe del nuevo servicio, que es el único capaz oficialmente de resolver cuantos problemas pudiera plantear la incorporación aludida.

El nuevo servicio sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se ha dirigido con fecha 1 del corriente a los delegados sindicales provinciales, dándoles las instrucciones oportunas para proceder a la consecución de la unidad, arrete firme en el avance de la Revolución nacional.

# Belleza moral

VII

Y su madre le responde, en un tono natural, sentencioso y grave: Hija así es en realidad.

Aunque un tanto exagerado, cierto es; pero has de notar que, en la perfecta mujer, la belleza principal no es la física y caduca, es... LA MÍSTICA Y MORAL!

Pareces bien a la gente; les gusta tu porte asaz; ven un ángel en tu cara; en tu rostro, al natural, reverbera una alborada y un arrebol celestial...

Sucede todo esto en tí, lo primero y principal, porque eres buena, hija mía, y... ¡ser buena vale más que unos ojos de azabache y unos labios de coral!

Con los ojos y los labios no se hace la caridad, ni con unos bucles rubios se puede el Cielo ganar. ¡No las bellas, no; las santas escalaron el altar; y admira el catolicismo su heroísmo en la virtud, nada más!

Toda hermosura del cuerpo se pierde y no vuelve más; la belleza del espíritu, en cambio, se aumentará, y que la gracia en esta vida, con la gloria en la eternal; porque el alma es hecha a imagen de DIOS, belleza inmortal.

¡Acuérdate que eres polvo, y que al polvo has de tornar; no olvides que eres ceniza que el viento ha de espolvorear; mientras tu espíritu alado, al expirar, al firmamento estrellado su vuelo ha de remontar con su plumaje de seda, blanco, tenue, imaterial!

Y ahora fija tu atención a este cuadro de moral: Ni las más finas facciones, ni el color suave en la faz ni las fúlgidas pupilas, ni el cabello blanco, oval, ni las líneas impecables, ni formas de mocedad, ni la gracia pizpireta, ni el donaire singular, ni los ojos de azabache, ni los labios de coral, ni el total de los valores en el orden corporal, valen qué, ni sirven nada, sin el sello espiritual, sin las virtudes cristianas, sin la belleza moral.

¡Que si están ambas ausentes, aquellas se agostarán, como flor que se marchita sin savia y sin humedad!... ¿Es poco ésto? ¿Quieres más? Pues, diréte, Luz querida, que la gracia corporal es un cargo de conciencia sin la virtud teologal; pues, usando mal de ella, puede, al fin, acarrear la desgracia, en esta vida, y, en seguida, la desdicha en la eternal; ¡y ya sabes cuánto importa al cristiano al más allá!

VIII

¡Fuera, pues, la vanagloria! ¡A Dios la gloria! de la gracia corporal! De lo que Dios ha hecho bien tú no quieras sacar mal!... Hay bellezas en la tierra, Dios las quiso así criar, por que alaben la hermosura del Criador y su Bondad. ¡Mas sepa la criatura, y no lo llegue a olvidar, que cuanto hay en la natura es de Dios; no del rapaz que lo tiene aquí prestado, y al final, del uso que le haya dado, estricta cuenta ha de dar!... Y así, niña, si te engries, siendo nada;

si eres barro y haces tal, ¡ah! perderá tus encantos, con ser tantos, la petulancia fatal!...

Si quieres ser, cada día, más agraciada más, más, adquiere más, más virtudes y más piadosa bondad. ¡Mas oído al campanario, más la misa frecuentar, más sagrario, más rosario, más hojear el manual devocionario, y, por fin, más meditar las verdades eternas para nunca más pecar!...

Y al revés: Si quieres ser menos desgraciada, igual; ¡Ten menos, menos defectos, haz menos culpa venial; menos odio y egoísmo, menos crítica mordaz, menos soberbia y envidia, rencor y mala amistad; menos pompas y placeres, menos lujo mundanal, menos afeite y pintura, menos presunción vanal, menos baile, cine, calle y menos frivolidad!...

Menos, menos, mucho menos; sí, más, más, más, mucho más; ¡que es lo que al fin viene a ser, más o menos, **santidad**!...

IX

¡Sé, pues, buena, vida mía; sé santa, pecar jamás! ama a Dios, honra a tus padres; haz bien, a nadie haga mal; sé discreta en tus palabras; ora y trabaja a compás; guarda, en fin, de la pureza, sin mancha, el blanco cendal; sé violeta, lirio, rosa, azucena y azahar por tus prendas de cristiana, tu alma sana, tu bondad, tu conducta irreprochable, tu gran ecuanimidad... en una sola palabra: ¡por tu **belleza moral**!...

Y si fuese necesario, un día agraz, al calvario, con pesada cruz, llegar...; ¡Oh, mi Luz! ¡Sé pasionaria, clavel rojo en el penar

X

¡Mira: si sabes amar, imita a la Solitaria Madre del Dolor; es más: imita al mismo Jesús Varón de Dolores tal que consumió, hasta las heces, su Cáliz acre y letal!...

XI

Y entonces... si; dirá el mundo, viéndote tan ejemplar: No es de esta tierra, es del Cielo ángel en carne mortal; es magnolia del Zafir trasplantada a nuestro erial; dalia es del Paraíso, de exótica cualidad, colocada en un oasis del desierto terrenal; margarita es del vergel de aquel bíblico Cantar de los Cantares, que holla sólo planta virginal; Santa es de cuerpo entero, cristiana a carta cabal, es dechado de virtudes, es perfecta en caridad, es Luz... verdadera luz! es Luz... **Toda una beldad!**

Y ahora, escucha, en conclusión la moraleja final, mi lección-contestación a tu consulta filial, que debieran aprender de memoria y meditar con frecuencia y atención todas las hijas de Adán: La fe en Dios y la esperanza, y el amor o caridad, la clemencia y mansedumbre, dulzura y benignidad, la modestia y sencillez, la inocencia y la humildad, la paciencia y el trabajo, continencia y castidad, la prudencia y la instrucción, la oración y la piedad, y demás joyas cristianas, que deben tu alma adornar, para ser bella de veras, con la **belleza moral**...

¡¡¡Valen más que lindos ojos y que labios de coral!!!

Manuel ACEREDA LALINDE Presbítero Capellán.

## LA CAZA CON HURON

Por revestir suma trascendencia para la conservación de la caza, transcribimos el siguiente artículo publicado recientemente en el diario nacional "Arriba".

"Es muy fácil decir que hay que cuidar el veneno, perseguir a los furtivos. Lo difícil es llevarlo a la práctica. Porque en nuestra Patria está tan arraigada la maldad y la desobediencia... Supongo, amigo lector, que no me dirás que ese es el fruto de la falta de cultura. Acaso en los furtivos. Pero en quienes tienen que perseguirlos, no. En esos no hay incultura. Hay coquetería, resabios de caciquismo. Porque se dan muchas ocasiones en que ciertos elementos, por conveniencia política, por temor, en lugar de castigar y perseguir a los que hacen uso de hurón, "hacen la vista gorda". Y así dan lugar a que muchos "huroneros" se jacten de que disfrutan de la impunidad.

El día 5 entra la veda, según el "Boletín" de 27 de julio último para conejos, liebres, perdices y todo volátil que no sea ave acuática, palmípeda o zancuda, las que se pueden cazar hasta el último domingo de marzo próximo. Llamó la atención a las Sociedades de Caza y Pesca de toda España, para que secunden la patriótica labor de hacer cumplir las leyes de veda, pues para esto fueron creadas, y si así no lo hacéis,

faltaréis a vuestra verdadera misión. Hoy, más que nunca, todo buen español tiene la obligación de ayudar a los poderes públicos en todos los órdenes de la vida, siendo este el medio de conseguir una España grande y libre.

Cazadores y pescadores: Quiero daros la noticia de que el ministerio de Agricultura tiene ya nombrados 2.150 guardas forestales con el sueldo anual de 3.000, 3.500 y 4.000 pesetas, y en breve se nombrarán tantos como sean necesarios, meritisima medida debida a los señores ingenieros de Montes y en particular al ilustrado ingeniero don Octavio Elorrieta, primer director de Montes, Pesca y Caza y continuador de la labor patriótica del excelentísimo señor conde de Guadalhorce, teniendo en proyecto la reorganización de un Negociado especializado, el cual será el encargado de poner al corriente a las autoridades superiores de todo aquello conveniente para conseguir una repoblación pronta y eficaz, tanto de caza como de pesca.

Como ya he indicado, la veda está próxima. Al entrar en ella no debe perderse tiempo en la reglamentación rigurosa del uso del hurón. Eliminando los abusos que con este animal dañino se hacen, la repoblación en leporidos estaría conseguida. La abundancia de conejos redundaría en bien de todos. Mi intención es esa. Porque si por la abundancia bajan los precios, cualquier obrero pudiera comprar, por una peseta o un par de pesetas, un conejo y hasta el más humilde pudiera encontrar así alimento sano y económico.

El problema de la vigilancia y cuidado de la caza habría de traer esto: la abundancia y la baratura, la puesta al alcance de todos lo que ahora para las familias humildes es un manjar. Y no sólo el conejo: la misma perdiz se abarataría. Nuestros campos pue den recrear mucha caza. Pero para ello hay que hacer cumplir las leyes de caza, sabias y prudentes, pero muy poco respetadas. Y esto hay que hacer que se respeten las leyes de caza y pesca y que se respeten y se hagan respetar sin miramiento para los transgresores, cualquiera que sea su jerarquía".

DIOCLECIANO LLORENTE.

## Es precisoperseguirla por ser dañina

LA SEÑORA

**DOÑA PETRA GIL TEJERO**

falleció en Soria el día 3 de Febrero de 1940

a los 77 años de edad

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

**D. E. P.**

Sus apenadas hijas Aurelia y Adela; hijo político Desiderio Atienza; nietos Amelia Fernández, Ricardo y Angel Atienza,

PARTICIPAN A SUS AMISTADES LA TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES.

Soria Febrero de 1940

**EL ACEITE DE LINAZA**

Es fácilmente sustituido por

**LINAZIL**

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

**Juan José Alonso S. A.**

**LOGROÑO**

## VISIONES finlandesas DE UNA FINLANDIA en PAZ

Un pequeño pueblo y una gran civilización

No existe en Europa otro país tan característico como Finlandia. La llaman "la tierra de los mil lagos", pero existen muchos más, bastantes más. Hay quien ha contado nada menos que 65.000. Y alguno—el de Ladoga por ejemplo—difiere más bien de un mar, tan desmesurado que no en vano es el más vasto de nuestro continente.

Las diferencias del nivel de estos lagos han hecho la fortuna de la industria finlandesa, que explota su fuerza hidráulica para accionar una gran cantidad de fábricas.

Pero el agua no constituye más que una de las riquezas de Finlandia. Existe otra y de gran trecho superior, hasta el punto de ser definida como una inmensa mina de oro: los bosques. Baste decir que alimentan de madera y de papel a más de cuarenta países del mundo. Cada año estos bosques—que ocupan casi el setenta y cinco por ciento de la extensión total del territorio finlandés—da unos 39 millones de metros cúbicos de madera. Y lo que es más importante, sin excesivas y duras fatigas.

En otoño, abedules, pinos y abetos son abatidos y aserrados y los troncos alineados sobre el cercano lago o río—helado aún—en espera de que los rayos del sol de la primavera derritan el hielo y las aguas libres conduzcan, entonces, los troncos hasta el mar. No precisa cargar los sobre barcazas; se encarga la misma corriente de encaminarlos hacia los puertos.

Más no por esto se está el finlandés con las manos en los bolsillos. Hay otras cosas de las que puede ocuparse entre tanto; está el ganado; está el campo de trigo o de otros cereales; están las fábricas.

El ganado de Finlandia es conocido en todo el mundo por sus excepcionales cualidades; vacas que dan un rendimiento medio de 25-35 litros de leche al día no constituyen en absoluto una rareza.

El trigo es cultivado hasta casi las proximidades del círculo polar. El campesino finlandés es admirable por su tenacidad y apego al trabajo. Pero lo es también por su cariño hacia el campo; no lo abandona ni aun cuando se le ofrezca la certidumbre de encontrar en otro lugar una vida más cómoda y una retribución más amplia. Gracias a sus campesinos, Finlandia no debe importar hoy más que poquísima can-

dad de trigo: sólo el quince por ciento de su consumo normal. Pero en la tierra finlandesa no son admirables solamente los campesinos; lo son también los demás habitantes.

Todos proveen a su subsistencia con su trabajo. No existen vagos. Trabajan todos: hombres y mujeres. Estas, de una actividad sin par, las veréis atender a aquellas ocupaciones que en nuestro hemisferio se reservan a los hombres.

Las estadísticas sobre Finlandia nos dicen que sus prisiones están casi siempre vacías; son, en efecto rarísimos los delitos de sangre y los hurtos.

El turista que llega a Finlandia se encanta con las casas de dicho país. Son las más limpias del mundo. Y todas llenas de chucherías, de jaulas y de macetas. Pero lo que mejor las caracteriza es su aislamiento. Los finlandeses quieren estar solos en su casa y además no tener vecinos incómodos. El aislamiento de los edificios ha sido también aconsejado por la necesidad de limitar los daños de los incendios que varias veces han destruido buena parte de algunas ciudades, como Helsinki en 1657 y 1808, Turku en 1710 y 1827, Kotka en 1926.

Pero aunque distantes unos de otros están unidos los finlandeses entre sí y con el resto de la humanidad por libros y diarios. Finlandia es el país que tiene más diarios, revistas, opúsculos y publicaciones en general. (En 1924 se publicaban 151 diarios, de los cuales 105 en lengua finca y 28 en lengua sueca). Allí donde el tren no llega, llega el periódico o el libro. Y los lectores son numerosísimos y apasionados; porque no existen analábetos. Los novios no pueden contraer matrimonio al no saber leer y escribir. El padre, por disposición de la ley, es desde el siglo XVIII el primer maestro de sus hijos.

Pocos pueblos en el mundo tienen tan en honor la instrucción como el finlandés. La cultura media es tan elevada que no es raro el caso que un italiano cuando llega a Finlandia encuentra gente dispuesta a dirigirle la palabra en latín.

Las mismas Universidades son concurridísimas y no sólo por quienes desean obtener un título; son muchos los que asisten en calidad de oyentes durante uno o dos años y desaparecen luego para irse tal

## GAONA VUELVE A ESPAÑA

Por JUAN DE EGA

Aquel admirable y admirado torero que tantas tardes conmovió de entusiasmo a la afición congregada en las plazas españolas, Rodolfo Gaona, vuelve a España. Pero no a torrear, porque los años y los encantos de la vida quitan facultades. Su retorno se debe a otro afán, puramente económico: el de iniciar, según parece, los trámites judiciales para que se le haga entrega de una herencia que dice corresponderle. ¿Por qué? Seguramente no han olvidado mutuas gentes una novela de amor que dió comienzo a bordo de un trasatlántico, en los atardeceres otoñales, frente al mar inmenso. Sus ojos tranquilos, regularmente luminosos de una actriz, que era flor de escenarrio, y los del torero, cargados de pasión y de sangre, se encontraron y la curiosidad debida a sus vidas distintas hicieron compatible lo incompatible. Pero por entonces estaba en moda que la actriz afamada pudiera casar con el torero que con su arrojo enfebricaba de entusiasmo a las muchedumbres. El aura popular lo envolvió, y la boda se hizo bajo un previo contrato matrimonial, como

si ella fuera a actuar en un escenario y él en una plaza. Un millón de pesetas aseguraba, contra todo evento, la renta a disfrutar por la matrimoniada, y luego podría ser recogido íntegro por aquel de los cónyuges que sobreviviese al otro.

Luego sucedió lo que tenía que suceder. Carmen Ruiz Moragas, tan grácil y tan gentil, tan delicada y tan bella, se tuvo que separar del torero, que no comprendió que no podía hacer del hogar una extensión del colmado, del patio de caballos de la plaza de toros. La Moragas, iluminada por su arte, volvió a las tablas. Cosechó triunfos. Pero su naturaleza, resentida por íntimas desgracias, no pudo llevar la carga pesada de la vida y murió, dejando un hueco en la escena que ella llenó con su extraordinaria finura espiritual.

Ahora, Rodolfo Gaona vuelve a España. Ese millón le llama con insistencia. No encontrará el aplauso de los públicos, pero puede que así le conserven afecto los amigos de entonces, aquellos que le acompañaban en las tardes de triunfo, Javier Elías, Manuel de los San-

tos y algún otro, que, si han perdido al torero, aun serán fieles al amigo, porque Gaona, allá en Méjico, continuó siendo amigo de ellos, y si a uno le hizo representante de ciertos productos, al otro le dió el consulado de su nación en una provincia española. Esos puede que sean en estas circunstancias sus amigos y valedores. Bien. Esa ayuda a un mejicano, si se lleva a cabo, será en menoscabo de la memoria de una española.

JUAN DE EGA

### FINANZAS

## España Y LA industria CELULOSA

Fuera de las industrias que en lo que va de siglo han conseguido mayor desarrollo, entre las industrias que han tendido—habiéndolo conseguido— a transformar aspectos enteros de la vida del hombre—la radio, el automóvil, el cine— hay una, la celulosa, que teniendo una trascendencia tan considerable como las citadas no es tan conocida por el público.

No nos referimos a la celulosa en el aspecto tan interesante del papel. Vamos a dejar a un lado a las pastas para la elaboración de la materia prima de esa industria tan extendida y tan fundamental en la vida moderna como es el periódico. Queremos referirnos a la celulosa noble, a la celulosa que, tratada por los distintos baños químicos, llega más lejos de la superficie de los diarios, toma la tercera dimensión y convirtiéndose en hilo pasa luego a tejido, más tarde al tejido o al estampado y se presenta, hecha materia de uso y consumo, en el "rayon", en la seda artificial, en el tejido maravilloso que siendo elegante y siendo económico, pone al alcance de todas las fortunas, del más modesto obrero, las telas que antiguamente solamente podían consumir, usar, gastar, las personas de las más altas alcurnias.

En alas del progreso, por las acertadas realizaciones de los sabios del principio de este siglo, la madera de los árboles, convertida en pasta y luego tratada químicamente, pasaba a transformarse en tela, en seda lustrosa, no tan solamente vistosa como la seda natural, la seda animal, la seda que nace del gusano síno, lo que es más asombroso, en tela más duradera y más manejable, mejor lavable y mejor planchable que la misma seda natural, la seda noble de la más rancia alcurnia asiática.

Pues bien, esta maravilla, que en algunos casos es tan usual y corriente en la vida de una nación que hasta desplazada de su puesto en el consumo del algodón—en el caso de Italia donde la autarquía impone la seda sobre las otras fibras— en España no tiene en su in-

ustria la plaza que debía de tener. No es que sea desconocida; pero las cifras de producción son tan reducidas, en comparación con el consumo actual y sobre todo con el consumo que pudiera crearse sobre la base de un decidido abaratamiento de precio al producirlo en nuestro suelo, que hace pensar que será esta industria de las celulosas para la fabricación de la seda artificial y tejidos de mezclas una de las que mayor desarrollo vayan obteniendo a través de las líneas autárquicas que han de dirigir los progresos de nuestras actividades industriales.

Tenemos entendido que si oficialmente el asunto todavía no ha tomado carta de naturaleza, en el terreno particular ya se están haciendo los primeros estudios. Se encuentran en España los elementos técnicos extranjeros, los cuales aportarán también las oportunas licencias y las necesarias apoyaturas de orden técnico para orientar la fabricación en sus primeras fases, planearán el montaje de la empresa o empresas que han de crear en España la segunda etapa de la fabricación de la seda artificial, base de una extensión de su consumo sobre la mejor coyuntura que a este ofrezca un abaratamiento de los precios de costo y una mejor fabricación.

**Dr. E. BRIEVA**  
GARGANTA-NARIZ-OIDOS  
Calle de Alcalá 99  
Teléfono 59260  
MADRID

Primer aniversario  
**EL SEÑOR**  
**D. Sinforoso Cervero Gallego**  
GUARDIA CIVIL RETIRADO  
Falleció en Soria el día 9 de Febrero de 1939, a los 63 años de edad  
Confortado con los auxilios espirituales  
**D. E. P.**  
Su apenada esposa doña Marina Bordejé; hijos doña Petra y don Francisco Cervero Bordejé; hermano don Rafael Cervero; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,  
Suplican a V. una oración por el alma del finado, y la asistencia al funeral de fin de año, que se celebrará el día 9 de Febrero, a las diez y media, en la Iglesia de San Clemente, por cuyos actos de caridad quedarán muy reconocidos.  
La misa que se celebren el día 9 de Febrero en Maján y Chereales (Soria) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

# ANUNCIOS GENERALES

**BOLESA DEL TRABAJO**  
"El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan."  
Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.  
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

**VENDO CASA**  
en Madrid, directamente, en 325.000 pesetas; renta libre 23.136 pesetas.  
Arenal 6, Notaría, Madrid. señor Yusti.

**TRANSPORTES RAPIDOS**  
con camiones, nuevos, de 3.000 kg.  
**Torcuato Martínez**  
SORIA  
"Bar Torcuato". - Gral Mola, 50.

**COMPRO PIELS** de gartería, zorro, nutria tirones-caloyos y lechales.  
Curtido y confección de zorros, transformaciones y arreglos.  
M. Carrascosa, cortador de pieles diplomado.  
Tejera 14 - primero, derecha  
SORIA

**JUAN M. MASCAS**  
Dentista  
Ayudante del Dr. Aguilar  
Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7  
M. de Vadillo, n.º 15 - 5.º - Soria

**A GRANDES MALES... PODEROSO REMEDIO**

Las enfermedades del riñón, hígado, vejiga, estómago o cualquier perturbación gastro-intestinal, se combaten eficazmente bebiendo a diario **AGUA "VITA"**

**CASTROMONTE**  
DELICIOSA AGUA DE MESA

Normaliza los procesos de la nutrición. De enorme poder diurético.

DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: MARIA DE MOLINA, 6. - VALLADOLID  
DISTRIBUIDOR:  
**Ignacio Carrascosa, GRAL. MOLA, 72. TEL. N.º 40**

**VACANTE DE FARMACIA**  
Se halla vacante para su provisión en propiedad la plaza Titular de Farmacia de este partido compuesto por los pueblos del Cubo de La Solana como matriz y sus agregados Tardajos de Duero, Miranda de Duero, Rabanera del Campo e Iruero con el haber anual de Titular de 1.500 pesetas y por iguales 4.400 pesetas que hacen un total de 5.700, el número de iguales es de 196 y el de beneficiencia 20, el profesor disfrutará de casa gratis y demás.  
Los aspirantes dirigirán sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de 30 días acompañando los documentos necesarios y certificación en la cual haga constar ser adicto al Movimiento salvador de la Patria.  
Cubo de La Solana (Soria) 12 de enero de 1940.—El Alcalde, Plácido Montegudo.

**Calefacciones: DEL AMO**  
RENDIMIENTO - GARANTIA  
Vadillo, 11 - HOJALATERIA - Soria

SE VENDEN fincas de labor y una casa-posada, sitas en el término y villa de Ciria.  
Informarán: Caballeros, 11, 2º izquierda.—Soria.

VENTA.—Se venden dos turbinas sistema "Francis", una horizontal y otra vertical en perfecto funcionamiento.  
Para tratar con Román Antón en Berlanga de Duero.

AMA DE CRÍA.—Se necesita urgente ama de cría, ganando 30 duros al mes; viajes pagados; vestida y bien mantenida. Razón: Julia Alonso, en San Leonardo (Soria).

**E. SANZ VILLA**  
MEDICO-OCULISTA  
GENERAL MOLA, 84, 2.º  
SORIA

MADERA DE ENEBRO. — Se venden 1200 estacas de enebros, propias para alambrado, de dos metros treinta centímetros de altas por diecisiete centímetros de diámetro por la parte de abajo. Para tratar, con Fernando García, en El Royo.

COMPRO cera amarilla y blanca, en la fábrica de cerería de Juan del Alamo, (Barrio Iglesias)—Soria.

**VACANTE**—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de esta villa que la componen más de 80 reses mulares y vacunas, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario.  
Las solicitudes a esta Alcaldía hasta el día 15 de febrero, pasado el cual se proveerá.  
Calatañazor 1 de febrero de 1940.  
El Alcalde, Pedro Mateo.

**PAJA**—Se desean vender 500 arrobas de paja de trigo puro de trillo y 100 de avena.  
Para tratar: Vda. de Venancio Estepa en Velilla de la Sierra.

**OVEJAS**—Se venden 110 de todo diente, para parir en marzo; también se venden a parir.  
Dirigirse a Braulio García, en Fuentelcarro.

**Sarna-Picor**  
ANTISÁRNICO MARTÍ  
Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones!  
Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas  
Frasco grande, 6'30  
De venta en todas las farmacias

**LABRADORES!!**  
Aceites y grasas para carros  
**GONZALO RUIZ - SORIA**  
MAYOR, 8

**Eloy Amestoy**  
MEDICO DENTISTA  
General Mola, 9  
SORIA

**MAESTRO**—Se anuncia vacante la plaza de Maestro de la Escuela particular de esta villa con el haber que el agraciado convenga con el vecindario o padres de familia.  
Las solicitudes se dirigirán al señor Alcalde Presidente de la Junta Administrativa en el término de 15 días a partir del siguiente a la publicación de este anuncio.  
Alcobece 31 de enero de 1940.—El Alcalde Presidente, Jenaro Llorente.

**BUEYES**—Se venden, de 6 años, a toda prueba, lo mismo juntos que separados.  
Para tratar con Luciano Garjón en Alentisque.

**CASA**—Se vende en el pueblo de Villabuena, calle Real.  
Para informes don Andrés Izquierdo en Fuentetoba.

**OVEJAS**—Se venden 70 parejas con sus crías nacidas en noviembre.  
Para tratar con Juan Peña en Tardajos de Duero (Soria).

**SOLARES** en sitio inmejorable vendiendo en buenas condiciones.  
Dirigirse a: Carretera de Logroño núm. 15 - Soria.

**"ARAGON"**—Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria, Aduana Soria, 2 Agencia de Negocios de Alfredo Hernandez.

**SE DESEAN** adquirir conejas vivas, con preferencia de monte.  
Para tratar dirigirse a don Felipe Ruiz, Mayor 2 - Soria.

**VACAS**—Se desean vender dos de seis y ocho años, preñadas, a toda prueba.  
Dirigirse a Nicolás Martínez en Renieblas.

# NOTICIAS

**Junta Provincial de Fomento Pecuuario.**—Teniendo esta Junta Provincial varios seminales bovinos de raza Avileña (Barco de Avila) y al objeto de establecer con los mismos varias paradas en la provincia, por las Juntas Locales de Fomento Pecuuario, o sea por los Alcaldes como Presidentes de las mismas, se solicitará de esta Provincial la adjudicación de alguno de dichos seminales, siempre que lo crean muy conveniente para el desarrollo de la ganadería, por lo cual acompañarán informe expedido por el Inspector Municipal Veterinario.

Con urgencia procederán a la solicitud de los mismos para proceder por esta Junta a su adjudicación a la mayor brevedad posible.

Soria 5 de febrero de 1940.—El Secretario Jefe del Servicio Provincial de Ganadería.

## Dr. Jesús Galvo Melendro

Reanuda su consulta

**Aniversario.** — El día 9 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro buen amigo don Sinfonso Cervero Gallego.

El funeral que se celebrará dicho día nueve, a las diez y media, en la iglesia de San Clemente, de esta capital, se aplicará por el alma del finado.

Renovamos a su apenada esposa doña Marina Bordejé, hijos Petra y Francisco Cervero Bordejé, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

**"Los Previsores del Porvenir, Asociación Mutua para Pensiones Vitalicias,** que en el régimen de pensiones funciona con toda normalidad, ha acordado reanudar inmediatamente el funcionamiento de su Caja de Auxilios y Reintegros, que es el mejor complemento del seguro de pensión y la mejor manera de crear un modesto capital con todas las garantías. Para mayores detalles, diríjase al Representante don Eduardo Ruiz Benito, que vive en la calle del Gral. Mola 76. Sombriera-Soria y a los Representantes locales que actúan en los pueblos más importantes de esta provincia".

## GRAN SURTIDO EN GRAMOLAS Y DISCOS EN Casa Pastora

**Viernes de Cuaresma.** — Durante todos los viernes de Cuaresma, después de Completas, predicará los sermones en la I. I. Colegial, el M. I. señor don Julián Garcés, Magistral de la misma.

El primer viernes el sermón será a las tres y cuarto y los demás días, a las cuatro menos cuarto.

**Nombramientos.** — Ha sido nombrado con carácter definitivo Director del Instituto de Segunda Enseñanza de Soria, don Alfredo Gómez Robledo, Catedrático de Francés de dicho Centro docente.

—Ha sido nombrado Director de la Sucursal del Banco de Aragón en Almazán nuestro estimado paisano don Luis Reglero Asensio.

**Bodas.** — En el templo de Santa Bárbara, de Madrid, se verificó el enlace matrimonial de la simpática señorita Amelia Benito Pardo con nuestro estimado amigo don Antonio Fernández García, competente Inspector Veterinario de Montejo de Licerías.

Bendijo la unión el Párroco don Matías García de Sienes, tío del novio y actuaron de padrinos don Pedro Pardo, tío de la novia y doña Josefa García, madre del contrayente.

Los recién casados salieron para diferentes capitales españolas.

Les deseamos muchas venturas y felicitamos cordialmente a sus respectivas familias.

—En la iglesia parroquial de San Cipriano, de Montejo de Licerías, se celebró el enlace matrimonial de las simpáticas señoritas Juana Cardenal Bravo y Estefanía Andrés Andrés con don Anastasio Andrés y don José Minguéz Cubillo, respectivamente.

Actuaron de padrinos don Isidoro Andrés, don Jesús Minguéz, doña Martina Cardenal y doña Juana Andrés, hermanos de los contrayentes.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido banquete.

Felicitamos cordialmente a los nuevos matrimonios y a sus respectivas familias.

—En la iglesia parroquial de Portelrubio se verificó el enlace matrimonial de la simpática señorita María del Pilar Hernández Lapeña con el estimado joven de Fuenteslas Severino Lasua Llorente, actuando de padrinos don Nemesio Hernández, hermano de la novia y la señorita Milagros García, prima del novio.

Deseamos a los contrayentes muchas venturas y enviamos nuestra enhorabuena a sus respectivas familias.

—En la iglesia de Nuestra Señora del Espino, de esta ciudad, contrajeron matrimonio el lunes último la simpática señorita Miguéla Pérez Jimeno con el estimado joven Modesto Diago Jiménez.

Actuaron de padrinos Angel y Milagros Jiménez.

Reciban el nuevo matrimonio y sus respectivas familias nuestra cordial enhorabuena.

## CALLOS, DUREZAS

Desaparecen usando CALLICIDA PASCUAL Venta en Farmacias

Cien millones de personas hablan el español.—El español continúa figurando en el primer lugar de las lenguas más difundidas en el mundo, pues es hablado por más de cien millones de individuos que le usan como lengua nacional. Una estadística, efectuada recientemente en Argentina, demuestra, en efecto, que el inglés es hablado solamente por 50 millones de personas esparcidas en el Imperio, ya que la mayor parte de los 102 millones de súbditos de S. M. Británica emplean el lenguaje de su país de origen.

## "LA URBANA"

Caja de Seguros contra incendios. Participa al público en general y a sus asegurados en particular, que ha sido nombrado Director particular para esta capital y su provincia DON RICARDO SANZ GARCIA Oficinas: Numancia 13

**Fallecimientos.** — El día 3 del actual dejó de existir en Soria, a los 77 años de edad, la respetable señora doña Petra Gil Tejero.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenadas hijas doña Aurelia y doña Adela; hijo político, don Desiderio Atienza y demás familia y les deseamos resignación para sobrellevar tan irreparable desgracia.

—En Bliccos falleció el día 5 de los corrientes, a los 60 años de edad la respetable señora doña Dionisia Herrero Jiménez.

Enviamos a su apenado esposo don Florentino Aranda, Maestro Nacional, e hijos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

—En Puebla de Eca falleció a los 83 años de edad el respetable señor don Wenceslao González.

Descanse en paz el finado y reciban su desconsolada esposa doña Marcela Sevilla e hijos Tomás y Felisa, hijos políticos y demás familia nuestro sentido pésame.

## Casa Pastora

TALLER DE REPARACION DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

## IMPORTANCIA DE LA INDUSTRIA AVICOLA

Madrid. — A siete mil avicultores, con más de cien mil gallinas, asciende el número de los que crían aves en Madrid y sus barriadas. Los rojos no dejaron ni un ave de corral. Hoy existe una tendencia muy grande a incrementar la avicultura en los hogares, pues diariamente se reciben en la Sección de Avicultura unas cuarenta peticiones de pienso para los bichos.

A pesar de ser nuestra Patria país eminentemente avícola, no existe nada en materia de avicultura, hasta el extremo de que en los años que precedieron al glorioso Alzamiento Nacional la importación de huevos se elevaba a 80 millones de pesetas, llegando algunos años a cien millones de pesetas oro.

El sindicato de zootecnia de la C.N.S. proyecta montar la granja escuela de experimentación para intensificar esta industria que la apatía y desidia del pasado, unida al desbarajuste y rapacidad marxistas, han empobrecido, causando los males y deficiencias que padecemos. — Cifra.

## Servicio Nacional del Trigo

### JEFATURA COMARCAL

Para que con tiempo suficiente pueda llegar a conocimiento de los interesados, se hace público, por el presente anuncio, que desde el día doce al 17 inclusive del presente mes estarán abiertos para efectuar compras de trigo los almacenes de Olvega, Serón de Nágima, Salinas de Medinaceli, Recuerda y Miño de Medinaceli. En este último almacén, podrán efectuar los agricultores ventas de centeno que tengan disponibles.

Con el fin de atender debidamente a la compra de cereales en Soria (Capital), queda suspendida la compra de trigo desde el día ocho al veinte del corriente mes en dicho almacén.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.

Soria, 3 de febrero de 1940. El Jefe comarcal, Cosme Macarrón.

### JEFATURA PROVINCIAL

Por la presente se hace saber a los agricultores pertenecientes a los Almacenes de Miño, Almarza Montuenga, Morón y Gómara que a partir del día seis del corriente mes, pueden presentarse en el Banco correspondiente a verificar el cobro del aumento de 5'50 pts. en Qm. del trigo vendido en dichos almacenes, antes de la puesta en vigor del Decreto de 27 de octubre de 1939, conforme a los mismos requisitos señalados en la circular número 26 de fecha 19 de enero del corriente año.

Se interesa a las Alcaldías la máxima publicidad de la presente circular para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista. — Soria, 3 de febrero de 1940. El Jefe provincial

**Solemne novena en honor de San Antonio.** — Hoy, en la iglesia Franciscana de Santo Domingo, comienza un solemne novenario en honor del Santo Taumaturgo de Padua, que concluirá el día 15, fiesta de la Lengua de San Antonio.

El devoto ejercicio de la novena se hace tanto por la mañana, en la Misa de Comunión general de las 8'30, como por la tarde, a las 5'30. En el ejercicio de la tarde, que será con Exposición solemne de S. D. M., predicará todos los días las virtudes del Santo Paduano el ilustre orador sagrado, R. P. Ignacio Omaechevarría.

## AUTOBUSES EL ARGAS S. A.

Servicio PAMPLONA - SORIA y regreso

Salida de PAMPLONA a las 9 de la mañana Llegada a SORIA a las 13.

Salida de SORIA a las 15 Llegada a PAMPLONA a las 19

Administración en SORIA en el GRAN HOTEL COMERCIO

INAUGURACION de la línea el día 5 de Febrero

# ULTIMA HORA

## INFORMACION GENERAL

### España

#### INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Madrid. — Ayer al medio día fue inaugurada la Exposición de cuadros del ilustre pintor señor Moreno Carbonero, asistiendo destacadas personalidades. El secretario de la Academia de Bellas Artes don José Francés pronunció un brillante discurso enalteciendo la labor del señor Moreno Carbonero, siendo el orador muy aplaudido y felicitado.

El Director General de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, declaró abierta la Exposición.

#### CAMBIO DE NOMBRE A DOS VAPORES CORREOS

Algeciras. — Desde el advenimiento de la República los dos vapores correos que hacen diariamente la travesía del Estrecho ostentaban los nombres de "Ciudad de Algeciras" y "Ciudad de Ceuta".

Destacadas personalidades, entre las que se cuentan prestigiosos elementos del Ejército, han propuesto que aquellos nombres sean cambiados por los de "General Primo de Rivera" y "General Sanjurjo" y que se coloquen, respectivamente en dichos barcos los retratos de los dos marlogrados e ilustres generales.

#### CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS

Tarragona. — A propuesta de la Central Nacional Sindicalista se construirán dos grupos de casas baratas para obreros. El primer grupo de 70 y el segundo de 140. Solamente falta para comenzar las obras el dictamen del Instituto Nacional de la Vivienda. Créese que las construcciones comenzarán en el mes de mayo.

#### NUEVA INDUSTRIA

Torrelavega. — Para explotar las grandes plantaciones de eucalipto existentes en esta región se ha constituido una sociedad que montará una fábrica de seda artificial.

#### ABUNDANTE COSECHA

Murcia. — Las últimas lluvias han beneficiado de tal manera los campos que se espera una abundantísima cosecha especialmente en Molina. El júbilo de los labradores es inmenso.

#### CONSTRUCCION DE UN STADIUM

Málaga. — Se proyecta construir un gran stadium de 20.000 metros cuadrados destinándose 7.700 para campo de juego y tendrá una capacidad para 20.000 espectadores.

#### ENTREGA DE AUTOMOVILES

Madrid.—Ministerio de Industria y Comercio, Comisión Reguladora de la producción de materiales. Rama del automóvil. Entrega de vehículos por indemnización.

Este Ministerio, en cumplimiento de Ley, ha procedido a la entrega, por indemnización, de un nuevo tipo de vehículos automóviles a aquellos propietarios que, habiendo perdido los suyos durante la guerra, constituían su único medio de vida.

El Boletín Oficial del Estado número 35, del día 4 del actual en sus páginas 944 a 946, inserta la relación con los nombres de los favorecidos y señala las normas fijadas para su entrega por la Rama del Automóvil.

### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicó ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Jefatura del Estado.**— Ley sobre declaración de propiedad a favor del Estado de los bienes e inmuebles que hubieran sido expropiados o expropiados en la zona de España sometida a la dominación marxista desde el día 18 de julio de 1936 y que se encuentren en el extranjero.

Otra sobre prescripción de penas por delitos, con previsión de libertad, a las inferiores a doce años y un día.

**Presidencia del Gobierno.**— Decreto concediendo honores de Capitán General con mando en Plaza a los restos de los españoles asesinados en Torrejón de Ardoz.

**Ministerio del Ejército.**— Orden concediendo el mando de la Comandancia de la Guardia Civil de Orense al Teniente Coronel de dicho Instituto don Carlos Cáceres.

**Educación Nacional.**— Orden creando la Comisión encargada de estudiar y proponer a este Ministerio la organización del Museo de Cerámica española de Palencia.

Otra creando en el Museo Nacional de escultura de Valladolid la plaza de Subdirector y nombrando para la misma a don Constanzo Corbera.

### Extranjero

#### LA GUERRA EN FINLANDIA

Helsinki.—Parte finlandés: Tierra.—El enemigo se ha lanzado en el istmo de Carelia a un fuerte ataque en el que lanzó contra las posiciones finlandesas más de 100 carros. El combate duró todo el día de ayer siendo completamente rechazadas las fuerzas soviéticas que dejaron en poder de los finlandeses 22 carros.

Al noroeste del lago Ladoga los rusos también iniciaron una ofensiva, que igualmente fué rechazada, contando el enemigo la pérdida de centenares de hombres.

#### NECESITAMOS

Hay 12.000 para ex combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios, Guardia Civil, Carabineros, Plazas Administración Civil, oficinas provinciales y Complemento.

"La Patria", periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios.— Suscripción: seis pesetas trimestre. Giro postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—Madrid.

#### CORRESPONSALES PARA COMPANIAS ASEGURADORAS TODOS LOS RAMOS APARTADO, 72. MADRID

PERDIDA de una rueda camióneta 32 por 6, con disco, en el trayecto de Olvega a Soria. Se perdió el día 1. Se ruega su devolución en el Garage de Gonzalo Ruiz. Soria

CHOPOS.—Se desean vender 80 chopos maderables. Para verlos y tratar, en el mes de febrero, con el Sr. Alcalde de Villabuena.

PAJA.—Se compra paja en la Granja de "El Parral", en Golmayo (Soria).

CAMION.—Vendo camión seminuevo, marca 3HC, de cuatro a cinco toneladas. También vendo una partida de 70 corambres de vino.

Para tratar, Adolfo León, Burgo de Osma, Mayor, 17.

VACA.—Se vende una vaca de cuatro años, raza holandesa, con su ternero de 15 días, a pruebas, dando 16 litros de leche, y cuatro novillas de año y medio, raza mestizas, preñadas. Para tratar, dirigirse a Eugenio Lorenzo, en Gómara.

CASA.—Se vende la casa número 16 de la calle del General Mola. Para informes, dirigirse a doña María Hinojar, Vda. de Morales, General Mola, 6.—Soria.

TIERRAS.—Se arriendan 35 yugadas, con casa o sin ella, en el pueblo de Golmayo. Para tratar, con Braulio Millán, Real, 42.—Soria.

Mar.—Nada de particular que señalar.

Aire.—La aviación finlandesa continuó bombardeando los acantonamientos soviéticos, así como las concentraciones de tropas y las columnas enemigas.

Los rusos han continuado los bombardeos de poblaciones civiles, causando dos muertos y algunos incendios.

En el Norte de Finlandia la artillería antiáerea y los cazas fineses derribaron once aparatos rusos.

#### LA AYUDA A FINLANDIA

Londres. — La cuestión del alistamiento de voluntarios ingleses para luchar al lado de Finlandia fué discutida ayer en la Cámara de los Comunes. Al exponer un representante del Gobierno inglés que este reclutamiento sería dirigido por el Embajador de Finlandia en Londres, la Cámara prorrumpió en vítores y aplausos.

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA RESPECTO A ESPAÑA

Londres. — "El Times" publica una crónica de su correspondencia en Hendaya, cuya primera parte se refiere a España.

Declara en ella el citado correspondiente, que el aspecto más claro del nuevo régimen es el catolicismo.

Franco, añade, aparece como el Jefe de una Cruzada, que ha librado al mundo occidental del flagelo bolchevique.

Esta es la única reivindicación internacional formada por el vencedor de la guerra civil. Franco no ha desperdiciado ninguna ocasión para proclamar la adhesión de la España Nacional al Santo Padre y ha devuelto a la Iglesia la posición que ocupó antes en el Estado.

Los españoles estiman, como ha dicho recientemente un autor nacionalista, que la espada de Franco ha luchado por la fe con más fuerza y entusiasmo que el Arzobispo de la Roda en las Navas de Tolosa y el Emperador Carlos de Murimans.

Servicio de vapores. — El vapor correo "Castillo de Simancas" saldrá de Cádiz el día 11 del actual, con correspondencia para Tenerife, Las Palmas y Santa Isabel de Fernando Póo.

# ANUNCIOS

SUBASTA.—El día once del corriente mes, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa, bajo mi presidencia o la del concejal que legalmente me sustituya, la subasta pública para la enajenación de 129 árboles de pino equivalentes a 56 metros 553 decímetros cúbicos, situados en las "Tiñadas", de este término municipal, valorado en la cantidad de 5,089 pesetas 80 céntimos.

En el mismo día y media hora después de la anterior, se celebrará la subasta pública de 209 pinos, equivalentes a 64 metros 910 decímetros cúbicos, situados en el Achiuelo y tasados en la cantidad de 5,841 pesetas 90 céntimos.

Dichos árboles han sido recogidos del monte del Municipio y se hallan depositados antes dichos, el que resulte agraciado con la subasta, satisfará, además del importe de ésta, el valor e importe de arrastre de los expresados pinos, que ascende a 1945 pesetas con 40 céntimos más los gastos de inserción de anuncios en el Boletín Oficial y demás que se originen en el expediente.

La subasta se celebrará a la hora antes indicada, el día señalado anteriormente, admitiéndose para las mismas proposiciones por escrito, en papel de la clase correspondiente, e integradas con pólizas por valor de 450 pesetas.

Los pliegos de condiciones para dicha subasta se hallan al público en la Secretaría de este Municipio, desde esta fecha al día de la celebración del acto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Villoslada de Cameros 24 de enero de 1940.—El Alcalde, Segundo Rincón.

VAQUERO.—Se encuentra vacante el vaquero perteneciente a la cabana de Calatañazor y se ajusta de aquí a San Pedro y de San Pedro en adelante. Lo mismo desde aquí a San Miguel y desde San Miguel en adelante. Para informar, dicho vaquero, Miguel Nafria, en Calatañazor.

Soria.—Imp. E. Las Heras